

Problema palpitante

Está la vida tan difícil, que todo crea un drama en su aspecto económico.

Si hay escasez, si las cosechas son malas, se levanta con rapidez el negro aspecto de la miseria, y todos nos echamos a temblar ante el supuesto posible de una conmoción social que pueda dar paso a la reproducción de recientes sucesos de carácter violento.

Y si hay abundancia, si las cosechas rinden de modo extraordinario, ya tenemos el fenómeno de la superproducción y por tanto la baratura del género de un modo exagerado, amenazando con una positiva ruina para el cosechero.

Viene lo que ocurre con el trigo y con el vino; el exceso de producción crea un estado de inquietud y de zozobra en todas las zonas de producción y el Gobierno ante la presión enorme de los intereses amenazados se ve en la necesidad de apelar con el problema para impedir que el mal tenga otras derivaciones más graves y tome proporciones aterradoras.

El ministro de Agricultura ha dicho que en los campos extremeños y gran parte de la zona olivarera de Andalucía reina gran inquietud y alarma por la cosecha extraordinariamente abundante que hay en las mencionadas regiones.

Temen los cosecheros y acaso con suficiente motivo, que los precios del aceite sean tan ruinosos que no permitan sacar los cuantiosos gastos que lleva consigo la recolección y la elaboración.

¿Por qué esa alarma? Porque una triste y dolorosa experiencia les ha enseñado que habiéndose perjudicado algunos mercados y reducidos otros, la cosecha no tenga salida y que ocurra con este producto lo que ha ocurrido con el trigo y con el vino, creando un conflicto para el cosechero y para el Gobierno.

El ministro les ha tranquilizado, pero como suele decirse, nos las tienen todas consigo, porque de un lado la exportación ofrece pocas garantías y de otros están esos cuantiosos gastos a los que ha de hacer frente, de un modo forzoso y con la inquietud de un resultado desconocido.

La política de la exportación, la que ha debido abrirnos los mercados extranjeros, se cuidó desgraciadamente poco en España y resulta que nosotros somos tributarios del extranjero en muchas cosas, que pagamos en oro, mientras esos otros países, cierran sus aduanas a nuestros productos, ocasionando con ello la desvalorización de los mismos y un grave quebranto para la economía nacional. Ello agrava ese fenómeno de la su-

perproducción y lo más triste es que se almacena el producto, que se pierde, pero que la rebaja de esos precios acaso no llega al pobre consumidor del país.

Convenría investigar en el fondo de ese problema. Habría que estudiar lo con la mayor detención para ver que lo que espanta al propietario no es la superproducción sino los mil inconvenientes, las mil gabelas, las mil de dificultades, que surgen en derredor de sus productos: Cosechas abundantísimas las hubo en otras épocas y se recibían con júbilo y con entusiasmo.

¿Por qué ahora produce esas preocupaciones? Pues, sencillamente, porque antes se vendían en la mitad que ahora, y todavía quedaba margen de ganancia. Ahora, en cambio, entre contribuciones a la propiedad, contribuciones a las fábricas elaboradoras, gabelas de los Municipios, jornales de recolección, carestía de envases y otras mil circunstancias, aun vendiendo el género al doble que anteriormente, todavía sale gravado y perjudicado el propietario.

Pues estas cosas, que son evidentes, se desconocen o no se tienen en cuenta y la falta de exportación de un lado y aquellos inconvenientes por otros, son la causa de esa preocupación que, como hemos dicho, se manifiesta lo mismo cuando se pierden, que cuando son abundantes las cosechas.

Y es que la vida anda desquiciada y que se necesita que todos, pero especialmente los que dirigen los destinos del país, presten su atención en esos grandes problemas, de cuya solución pende en gran parte la tranquilidad y la prosperidad del país.

ONUMASTICO

Mañana jueves, día 13, festividad de San Antonio de Padua, celebrarán su fiesta onomástica el Ilmo. señor don Antonio Alvarez Caparrós, Vicario general de este Obispado, P. Gallego Alvarado, don Antonio Revérte Moreno, Director de "La Verdad", y los señores Pérez Martínez, Chámpuli, Casalins, Armero, Conejero Ponce de León, Hernán de Ruiz, Oñate, Carpena Palao, Paz del Murcia, Fontes Pagán, Vázquez Astrotti, Rubio Hernández, Guiliamón Conesa e hijo, Rubio Zamora, Cano Cathaán, Fernández Tomás, López Sánchez, López Hita, Torres Gascon, Martín Loberio, López Díez, Murcia Guileó, Alemán Alemán.

Alemán Guiliamón, Hernández Ros Codorniu, Pérez Segura, Artero, Luorden Monserrat, Conejero Riquel, Ortuño Madrona, Rex, Zamora

El importante incendio de anoche, en Molina

Arde una fábrica de envases de madera y aserrio mecánico

Anoche, a las doce aproximadamente, se produjo un violentísimo incendio en la fábrica de aserrio, envases de madera y carpintería mecánicos, que en Molina de Segura tiene instalado Esteban Romero López, frente al cuartel de la Guardia civil de aquella Villa.

El primero en advertir el incendio fué el cabo de aquel puesto, cuando regresaba de servicio por aquellos contornos, avisando inmediatamente a las autoridades locales.

Las campanas de la iglesia del pueblo, tocaron a rebato y prontamente acudió el vecindario al lugar del siniestro. Las llamas habían adquirido ya aterradoras proporciones y los vecinos se dedicaron afanosamente, en unión de la fuerza pública, a realizar trabajos de salvamento de la familia del propietario de la fábrica, que reside junto a ésta, en una casa contigua a las naves.

Con toda rapidez procedieron, vecinos y autoridades, a extraer gran cantidad de maderas, para evitar que el fuego se propagara a la nave donde están instaladas las maquinarias, consiguiéndolo después de grandes esfuerzos.

Entre tanto, se dió aviso a Murcia para que acudieran los bomberos, partiendo inmediatamente el retén con un camión y al frente del aparejador señor Saura.

Las campanas de la Catedral tocaron también bastante rato para que los bomberos acudieran con rapidez al Parque municipal y marcharan a contribuir a la extinción del incendio que amenazaba en los primeros momentos con destruir toda la fábrica y casas contiguas, temiéndose grandemente que se propagara a la fábrica de electricidad que se halla muy próxima a la fábrica siniestrada.

Como medida de precaución se cortó el fluido en todo el pueblo, alumbrándose el vecindario y los bomberos con hachones y con los faros de autos y camiones.

Después de estar el señor Saura en Molina con el retén, salió de Murcia al frente de la segunda expedición de bomberos el también aparejador señor Beltrí, cooperando con sus compañeros a la organización de los trabajos de localización y extinción del fuego, consiguiéndose dominar las llamas una hora después de iniciados los trabajos.

Las circunstancias de cruzar una acequia por junto a la fábrica y de existir allí al pie de la carretera un sifón de paso de otra acequia, hicieron que hubiera agua en abundancia y que se consiguiera hacer desaparecer los justos temores de una gran catástrofe.

En cuanto se hubo dominado el fuego, volvió a darse luz al pueblo y se examinaron los trabajos a extinguir todos los focos de donde salían fuertes columnas de humo.

Hasta las cuatro de la madrugada en que regresamos, los bomberos han continuado trabajando con gran eficacia, a las órdenes de los señores Beltrí y Saura y del arquitecto que llegó después al ser avisado.

El dueño de la fábrica manifestó que ignoraba a que pudiera obedecer el siniestro, aunque sospecha que lo pudo producir algún corto-circuito. Cuando ayer terminaron los trabajos nada se observó y el incendio como decimos ya, se declaró a las doce de la noche.

Ha quedado completamente destruida la nave central donde había aparatos de carpintería y bastantes efectos ya construidos, como envases para narajas.

Ni la fábrica ni las existencias estaban aseguradas y las pérdidas las calcula el dueño en bastante más de cien mil pesetas.

En los primeros instantes llegaron a Molina desde Murcia, además del Cuerpo de Bomberos con los citados jefes y el señor García Corcoles, el teniente coronel de la Guardia civil señor Brotons, teniente ayudante señor Cifuentes, un camión con una sección de la Benemérita, otro camión con la Cruz Roja y otros elementos de la capital.

No hubo que registrar desgracia alguna. La alarma que se produjo en el pueblo fué enorme y al sitio del siniestro puede decirse que acudió todo el vecindario.

Martínez, Zamora Navarro, Martínez de la Plaza, Pérez Albaladejo, García Alemán, García Martínez, Olameres Ruiz, Palares Martínez, Guirao Alpañez, Abad Cerdán, Ayuso Patro, Moreno Nivola, Vera Lopez, Vera Coll, Pardo, Alegría, Gomez Guiliamón, Gómez Acosta, Moxó Ruano, González Conejero, Yofrio, Arnaldos Ruiz, Bocio Parroño, Guilano Alfaro, Ferrer Martínez, Sánchez Serrano, Sancho Saúl, Pérez Baendia, Yuste Martín, Sáez Toral.

Pascual del Riquelme, Martínez Sorón, León Peñaiver, López García, Saura Clavel, de la Paz, Conejero Paredes, Sánchez García, Atiénzar Sala, Abellán Medina, Salazar, Miró Benavente, Quesada Hernández, Suíquez, Navarro Molero, Amorós Sánchez, Llorca Mata e hijo, Manzanares, Guiliamón, Valenzuela, Barberán, Sicilia, Serrano, Carrasco Massa, Salazar Ugarte, Abellán Fuentes.

Lucas Ruiz, Romero Albaladejo, Vera López, Rex Torrano, Fernández Dolera, Ciemarés Sala, Bailbrea Olivares, Bailbrea Garay, González Díez, González Acosta, Raya, González Box, Piñeira García, Mateu, Albarquerque, Albaladejo García, Moreno Cobos, López Sánchez, Navarro Luna, Navarro, de la Peña, Suíquez, Medina, Pérez Martínez, Arco Rodríguez, Cánovas, Sánchez Sánchez, Ruiz Medina, López Ayala, Pujante Alarcón, Pujante Gomariz, Meseguer, Franco Sáez, Pardo e hijo y otros que sentimos no recordar.

También felicitamos a las señoras y señoritas que llevan el nombre de tan glorioso Santo.

En Cádiz comienza la vista contra el capitán Rojas

(Por telégrafo)

Cádiz.—Comenzó la vista de la causa contra el capitán Rojas. El procesado dijo al ser interrogado que Menéndez le ordenó que matara mujeres y niños, no dejando titere con cabera. No obstante cuando día las ordenes a su subordinar la atenuó. Declararó varios oficiales de asalto. Sus declaraciones son favorables a Rojas.

Se espera que comparezcan Asaña y Casares Quiroga. La vista despertó poco interés asistiendo poco público.

INFORMACION DEPORTIVA

El Murcia derrota al Español de Barcelona en Larache

El Murcia, que se encuentra de exoneración por Larache, ha jugado dos partidos contra el Deportivo Español de Barcelona, alcanzando dos victorias.

El primero lo ganó por tres goals a uno, y el segundo que se jugó ayer tarde, terminó también con la victoria de los murcianos por tres a dos.

El Murcia se adjudicó una magnífica copa regalada por el Ayuntamiento de Larache.

Al regreso de Marruecos, parece que el equipo jugará en Granada y más tarde en Murcia, para presentación de nuevos elementos.

Sobre el partido Aguilas-Betis

UN RUEGO A LA FEDERACION

El domingo último se jugó en Zarandona el partido correspondiente al torneo "Copa Federación" entre el Betis local y el Aguilas S. C., y éste último sin causa justificada y cometiendo un acto francamente antideportivo se retiró del terreno de juego, a los pocos minutos de empezar el segundo tiempo.

Esta retirada, aparte de la calificación que debe merecer a todos los aficionados, perjudicó notoriamente a cuantos asistimos al partido, por cuanto pagamos para ver noventa minutos de juego y solo vimos unos sesenta.

Es doloroso que el Aguilas acuda a estos procedimientos cuando pierdepues ya son tres las veces que esta temporada ha hecho lo mismo.

La Federación Murciana, debe tomar cartas en el asunto y evitar que estos hechos se repitan y sobre todo, cuando se da con equipos como el Aguilas que protestan siempre de los arbitrajes, de la conducta de los espectadores de los restantes campos etc.

El domingo nos hicieron pensar a todos que hay un mucho de exageración en esas protestas, porque el arbitraje fué modelo de serenidad y ponderación.—Un grupo de asistentes.

Respuesta a una invitación

La Casa de los Ingenios Murcianos

PARA MI AMIGO VICTOR SANCHO

Fué una noche de fiestas murcianas, como recuerda muy bien, mi admirado amigo, cuando mientras contemplábamos desde el balcón de su casa con nuestros queridos compañeros Ibañez Martín y Cayetano Alcazar, una fantástica y luminosa cabalgata, expuso Vd. lleno de sugerencias que hallaron repercusión en nos otros su noble proyecto de crear una Casa de los ingenios murcianos.

Lamentábame yo, principalmente, de que todas aquellas invenciones populares que admiraba entonces y había admirado en días anteriores, se perdieran, con otras muchas, sin hallar asidero en el estudio de un museo de folklore murciano, como emblemáticas y peculiares manifestaciones de sus costumbres, y de aquí vine a sentir también que, como en otras regiones de nuestra España, hubiera tanta belleza desconocida y olvidada en ciudades y edificios y tanta noticia histórica y literaria perdida en archivos y bibliotecas... Ustedes asintieron a mis afirmaciones, añadiendo alguna sabia indicación y convinimos los cuatro en la necesidad de evitarlo. Pero, ¿de qué forma? ¿Como apresar la Historia, el Arte, la Literatura, la Ciencia, el Lenguaje, el Folklore, la Cantura en fin, de esta maravillosa y diversa región? ¿Como conservar este tesoro espiritual y material?

Y entonces surgió su proyecto, entusiasta, acabado, que ya conocen a través de su elegante prosa sus lectores, Alcazar, Ibañez Martín y yo le escuchábamos, y cada uno de nosotros íbamos conmoviéndolo ya creado. ¿Que se lo había sugerido a usted? Una lectura apasionada y densa del insigne poeta Jacinto Polo de Medina. Usted imaginó de nuevo las "Academias del Jardín", y esta motivación se extendió, se enriqueció, con su erudición y su conocimiento profundo de las cosas murcianas y así brotó el proyecto de la Casa de los Ingenios Murcianos en el viejo palacio de Espinardo.

Como asenti entonces a todo asiente ahora. Es preciso que se realice. Quien como yo ha trabajado en temas murcianos sabe cuanto queda todavía por hacer. En mis estudios sobre el escritor helénico don Cristóbal Lixano, sobre el pianista Pedro de Orrente, que espero publicar pronto, y en otros trabajos meoos exámenes, he podido enfrentarme con el fin que la investigación aún no ha explorado como debe.

Por ello en esa Casa de los Ingenios Murcianos, junto al culto de éstos y las Catedrales donde puedan explicar cuando se dedican al estudio de esta región, debe formarse la Biblioteca y el Museo de especialización, los ficheros taxionográficos, bibliográficos, monumentales, etc.

La Universidad, hoy en reorganización e hasta ahora en su nuevo edificio, es más que nunca promesa de creación cultural y su Centro de Estudios Murcianos, en preparación, será un buen paso para estos fines, si Dios nos permite realizar nuestros proyectos.

En cuanto a mí, con mi Catedral, téngame por el más entusiasta de sus colaboradores.

ENVIO

A mí vez quiero hacer una invitación. A todos los murcianos, a quienes están unidos a ellos por amor y vecindad. Un aragonés, trasplantado a esta tierra y arraigado hondamente en ella, como las gacelas de Jaime el Conquistador os sugiere un proyecto que le honra porque muestra talento y cariño a la tierra de adopción. Unos a él, confiadamente porque cuenta con el tesoro de Aragón y la fecundidad de Murcia. Ayudad a su proyecto como podáis, con las fuerzas que contéis. Nada es inútil. Que todos contribuyamos a crear esa Casa de los Ingenios Murcianos donde se asiente el trono del espíritu regional.

JOAQUÍN DE ENTRAMBASAGUAS

Catedrático de la Universidad Murcia-1935.

N. de la R.—Este artículo llegó a nuestro poder el pasado lunes con la indicación expresa de su publicación hoy miércoles. Así lo hacemos muy gustosos.

D. Antonio Morales Rocamora

Director que fué del Colegio de San Antonio de esta ciudad

QUE FALLECIÓ EL DÍA 2 DE JUNIO DE 1933

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana, día 13, festividad de San Antonio, de nueve a once, oficiándose un responso después de la última en la capilla de dicho Colegio.

Don Carmelo Menchón y familia, que le dedican este piadoso recuerdo,

Invitan a los amigos del finado a estos sufragios, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones por lo que les anticipan las gracias.

(12)

Murcia, 12 de Junio de 1935.

Página Cinematográfica

¡Adios, preocupaciones!

Por Clemente Rodrigo

Aire cálido... aroma de flores y de monte... olor de mar... sol... cielo azul... primavera...

Tiempo de jugar al aire libre, cuando después del encierro obligado por el rigor del invierno, de nuevo se puede recoger la vista en el verdor de los prados y los árboles.

Como cualquier otro mortal, las celebridades de la pantalla sienten deseo de la expansión lejos de la ciudad, y olvidando sus preocupaciones hacen planes para pasar los días de descanso de la manera más amena posible... y más beneficiosa para su importante salud.

La variedad de medios para pasar el tiempo de modo placentero es tan grande como la diversidad de gustos. Mientras unos prefieren el campo a otros les atrae la playa o el mar. El deporte más popular entre la gente del cine es la navegación.

Lewis Stone, el director Tay Garnett, Frank Morgan, William Henry y John Villiers Farrow, todos de los estudios de la Metro Goldwyn-Mayer se ocupan en poner sus yates, lanchas y goletas en condiciones para la temporada de verano.

Lewis Stone retiró recientemente del dique de carena su goleta de 30 metros, «La Serena», para hacer un recorrido de prueba hasta la Bahía de Avalón. Stone pasa días muy agradables en su nave.

Uno de los más adictos a la navegación por placer, entre los miembros de la colonia cinematográfica, es Tay Garnett, quien además de su yate «Katinka», de 26 metros, tiene una goleta de 30 metros, «Talaya». Sus amigos son objeto de frecuentes invitaciones para paseos a varios puertos cercanos en la costa de California.

John Villiers Farrow adquirió recientemente un yate de motor al que ha dado el nombre de «Mauroven» en honor de su prometida, Maureen O'Sullivan. Con la llegada de la primavera, los nevados han pasado la mayor parte de los días de fiesta en excursiones con un grupo de amigos.

Bill Henry se recrea en la playa de Malibú, dando cortos recorridos en su embarcación de vela que mide 10 metros de largo. Henry es buen marino, hace poco hizo con su hermano, en un barco de vela, el viaje más corto que se registra, desde las Islas Hawai hasta las costas de California, a bordo de la «Manulwa».

A Clark Gable también le atrae el mar. Actualmente está en busca de una lancha de motor para emprender durante el verano, un viaje prolongado hasta Ensenada y otros puertos en la costa del Pacífico.

Pero no a todas las notabilidades de la pantalla les gusta flotar en sus horas de recreo. Muchas prefieren la tierra firme y sienten atracción por el desierto. Jeanette MacDonald, Robert Taylor, Louise Fazenda, Gloria Swanson, Nat Pendleton, May Robson y otros se retiran a Palm Springs, La Quinta y lugares de recreo semejantes, en las tierras áridas al borde del desierto de California.

Jackie Cooper prefiere las montañas, para montar a caballo, nadar, pescar y dar caminatas. Allí tiene una cabaña que ocupa durante los meses del verano.

Wallace Beery no deja pasar semana sin que vaya a refugiarse en su retiro en lo alto de la sierra; pero siempre regresa más cansado que antes de partir, después de haber estado cazando, nadando y pescando por dos o tres días.

Jean Parker no encuentra lugar más apropiado para descansar el espíritu y fortalecer el cuerpo que la playa. Su gran ambición en el verano es dejarse tostar la piel por el sol hasta el punto de que nadie la gane en lo atesado del color.

Fredric March y E. H. Griffith, el director, se trasladan a la Playa de la Laguna, para pasar allí los últimos días de la semana, durante la primavera, y en el verano viven en el pueblo y vienen a los estudios todos los días por ferrocarril.

Una Merkel y su esposo, Ronald

Burl, pasan los días de fiesta en la playa Catalina o en la Del Mar. Jean Harlow hizo limpiar y llenar hace poco su estanque de natación, y piensa invitar a sus amigos a varias fiestas acuáticas durante el verano.

John Weissmuller puede encontrarse a todas horas en la playa de Santa Mónica, jugando a salvavidas con no menos 300 admiradores de «Tarzán», de 6 a 12 años de edad. A veces se divierte haciendo el número ocho con su rápido bote de motor en la bahía de Santa Mónica.

La primavera ha llegado para hacernos su visita anual. Su presencia recoge el espíritu, prolonga la vida y destruye el pesimismo y el mal humor. Es la estación para rezojar, jugar... y tirar cosas viejas.

El primer galán que trabaja con Greta Garbo interviene en «Abdul Hamid»

En la superproducción «Abdul Hamid» (El sultán maldito) producida por British International Pictures y distribuida por la gran marca española Cifesa, interviene, en el difícilísimo papel de Jefe de Policía, el actor considerado en Hollywood como el hombre más guapo y se figura más gallarda, nos referimos, como es natural, al actor Nils Asther, descubridor para la pantalla por Mauritz Stiller el gran director que descubrió también a Greta Garbo. Nils Asther que ha trabajado frente a Joan Crawford y Greta Garbo, saliendo siempre triunfante en sus «roles», hace en «Abdul Hamid» una de sus más personales y mejores creaciones, teniendo en cuenta que la interpretación que Fritz Kortner hace de su papel de «Sultán maldito» es algo que sobrepasa a lo conocido y nubla los destellos de todos aquellos astros que intervienen en esta película. Y si Nils Asther no fracasara es por su gran calidad artística.

El record artístico de Nils Asther es de los más brillantes: fué el primer galán que actuó con la genial Greta Garbo en The Single Standard y Will Orchid, protagonizó «La Amargura del General Yen», Bi Oandlight y últimamente tuvo el papel de Schubert en la película de la Fox «Serenade».

Su mayor triunfo en la pantalla muda y con el que consiguió renombre fué en la película hecha en Hollywood hace algunos años «Sorrell y Son». Nils Asther cuenta hoy 32 años de edad, y de nacionalidad dinamarquesa, al venir el cine sonoro tuvo que estar algún tiempo sin actuar, a causa de su acento idiomático hasta que estudió y se perfeccionó bien en el inglés, habiendo vuelto a la pantalla para conquistar nuevos triunfos entre los que sobresale el que consigue en la protagonización del Jefe de Policía en la película «Abdul Hamid» que Cifesa distribuirá la próxima temporada.

Los dos músicos de «Rosas del Sur»

Las primeras figuras que cautivan y atraen al visionar el film «Rosas del Sur» editada por Transocean Film son las de los músicos Strauss y Brahms.

El espectador al aparecer en la pantalla estos dos genios de la música se pregunta a sí mismo:

—¿Que hacen estos dos maestros, a uno de los cuales se le distingue con el título honorario de «rey del vals» y al otro, más viejo y de aspecto venerable, se le admira por ser uno de los mejores maestros de la música clásica? ¿Tocan el piano, violín u otro cualquiera instrument?

Nada de eso. Ambos compositores, lo que hacen en ese ambiente café público es jugar al ajedrez. Todas las tardes se reúnen en el café Sieldt de Viena y sobre el cuadrado tablero libran las más enconadas luchas. Alguna partida no se termina en el café y los dos amigos se siguen jugando en el coche que les lleva a una reunión.

Este entusiasmo de los dos músicos por el ajedrez da motivo a la realización de varias escenas gradosísimas de la película «Rosas del Sur» que dirige Walter Janssen con la intervención del Greta Tschimer y Rozsi Csikos.

El argumento de esta película está animado por las melodías más enconadoras y bellas de la música de Johann Strauss.

Es un film distribuido por la marca Cifesa.

Cecil B. DeMille comete un error

Los escépticos, cuya misión favorita es descubrir faltas en el prójimo, empiezan a poner en duda la reputación que Cecil B. DeMille goza de tener una vista de águila gracias a la cual puede darse cuenta de las más insignificantes imperfecciones en las escenas que dirige.

Recientemente el notable director contemplaba desde una plataforma los movimientos de varios centenares de «extras» que se preparaban para ejecutar una escena de su producción «Las Cruzadas».

De pronto DeMille se puso en plépidando a gritos que le trajeran inmediatamente a Neil Munley, jefe del departamento de peluquería, y cuando esta llegó, exclamó, señalando a uno de los «extras»: —En todos los años que llevo haciendo películas no he visto nada tan malo!

La peluquera se precipitó hacia el atónito «extra» y trató de quitarle la peluca, pero con gran sorpresa comprobó que no cedía. Lo sintió mucho, Mr. De Mille, —gritó— pero es su propio pelo... Pero De Mille sigue insistiendo en que el efecto era desastroso.



Victor Mc. Laglen y Wynne Gibson en la producción de Columbia EL CAPITAN ODIS EL MAR que presenta la entidad valenciana Cifesa.

Reportajes Paramount

Veinte mil rupias por una vida

No hace mucho que un funcionario inglés recorrió, en visita oficial, el Paso de Khyber. Acompañábanlo varios jefes de tribu. De pronto, suena un disparo y cae muerto uno de ellos. Pasada la confusión del primer momento, échase de ver que falta otro jefe de los que iban en la comitiva, al cual buscan ahora con la mayor diligencia, por suponer que haya sido el autor de la muerte.

—Cuando al fin lo encuentran y se confirma la sospecha, proceden a imponerle el condigno castigo, que será, no por haber matado al otro, sino solamente por haber disparado en el Paso, falta esta que acarrea nada más que una multa de veinte mil rupias, es decir, unos setecientos dólares.

—Lo mejor del caso es que el homicida, una vez que le imponen la multa, se muestra pronto a pagarla sí mismo; lo cual hace suponer que había estado reuniendo durante dos o tres años la suma necesaria, porque, contando con ella, se proponía aprovechar la primera ocasión que permitiera acabar con su enemigo.

—En esta región, concluye Schoed-sack, fué donde mis compañeros y yo tomamos muchas de las escenas de «Tres Lanceros Bengales». No es mala fortuna haber salido de allí con la película... y con el pellejo.

Cine Sonoro «NIC»

Venta:
BAZAR MURCIANO
PLATERIA, 68

Chismografía de Cinelandia

Por John Holt

Los empleados de las oficinas de la Metro Goldwyn-Mayer sufren actualmente de terribles quebraderos de cabeza...

Todo por causa de Frank Lloyd, quien dirige actualmente la cinta «Mutiny on the Bounty», en Papeete, que está a una distancia como de medio hemisferio de Hollywood.

Parece que cuando Lloyd envía un mensaje radiográfico en el día de «hoy», resulta que se recibe en el estudio «ayer» y cuando es el estudio el que se comunica con ellos «hoy» es es como quien dice, «mañana», en Papeete.

Pero... allá ellos que se las entiendan...

Dolores Del Rio ha aprendido a montar en caballo «al pelo» para su papel en la película «Caliente», durante la cual monta en catorce caballos distintos todos blancos—aunque no en todos al mismo tiempo, desde luego...

Quizá otra de las muchas ilusiones que Vd. tiene acerca de Hollywood sea troncada cuando se entere que todas las flores que aparecen en la pantalla son artificiales.

Bajo las potentes luces «Klieg» cualquier flor natural se marchitaría en menos de media hora, (si es que «dura» tanto tiempo). Además, como muchas escenas tienen que ser repetidas varias veces, esta rutina, que «dura» varios días, acabaría con las naturales.

Empezamos a darnos cuenta que el vicio de la vanidad no se encuentra únicamente en las del bello sexo.

El otro día, por ejemplo. Han Rosch hizo publicar el siguiente anuncio en un periódico local:

Se solicita: La «muchacha más bella del mundo» y el «muchacho más feo del mundo», para empezar a trabajar inmediatamente en una película. Miles de mujeres contestaron el anuncio—pero no se presentó ni un solo varón!

Y hablando de manías.

Frank McHugh, el cómico de Warner Bros, ha adoptado una que tiene todas las trazas de hacerse muy popular entre algunos componentes de la Meca...

Recientemente, regresando a su casa en las altas horas de la noche, después de haber asistido a una alegre fiesta, Frank sintió tanto sueño, que decidió, antes de correr el riesgo de quedarse dormido manejando, «parquear» junto a una estación de gasolina; al efecto, dejó una nota en el timón, y se quedó dormido profundamente.

A la mañana siguiente, el empleado de la estación lo despertó prontamente a las siete en punto, presentándole al mismo tiempo su desayuno compuesto de café y jugo de naranja—tal como McHugh había especificado en su nota...

«NOBLEZA BATURRA»

Por Miguel Ligero e Imperio Argentina

Con ocasión de un suceso político que arrancó las barras de Aragón del escudo de España dijo Costa, el gran polígrafo aragonés, lleno de fervor y de hondo amor patrio, «que las barras son el alma en el escudo de España; el vacío que ellos dejan no se llena con ningún escudo de la tierra, porque el alma de Aragón es inmensa». Salvando la distancia y el asunto hemos de añadir ahora, hablando de la producción cinematográfica española, que una producción nacional en la que no figure una película indio del alma y de la tierra aragonesa no es una producción genuinamente española, porque el alma de Aragón es tan grande y rica en temas cinematográficos que no puede faltar en la lista de las películas españolas a menos de mutilar nuestro «cine» por esta su parte más regie, más honda.

Para que el «cine» español sea el exponente de lo que en España es, en todos sus matices, la marca valenciana Cifesa se dispone a rodar la conocida obra del joven escritor Joaquín Dicenta, «Nobleza Baturra». La realización sonora de esta película nadie mejor que Florian Rey para llevarla a la pantalla; por ser aragonesa, por ser un prestigio cinematográfico de primera categoría y conocer como pocos la técnica del «cine». Florian Rey regresa de Aragón donde ha elegido ambientes, tipos y costumbres para esta film, y regresa satisfechísimo de esta excursión.

Protagonizan este film Imperio Argentina y Miguel Ligero. La gran Imperio Argentina que ayer encarnara de modo insuperable el alma andaluza en «La Hermana San Sulpicio» va a protagonizar ahora «Nobleza Baturra» para darnos a visionar la más perfecta versión del alma aragonesa; y Miguel Ligero, el cómico más selecto de nuestra pantalla, el más dúctil artista no cabe duda conseguirá en «Nobleza Baturra» otro resonante triunfo como los logrados en sus anteriores films.

Con esta película el «cine» español conseguirá un nuevo triunfo y la editora Cifesa un éxito más para añadir a su timbre de «antorcha de los éxitos».

«Paris en la Primavera»

Lewis Milestone, uno de los directores de mayor fama de Hollywood, está rodando la producción Paramount «Paris en la Primavera» con Mary Ellis, Tallio Carminetti e Ida Lupino en los roles estelares. La especialidad del gran director han sido los dramas y comedias dramáticas de asuntos de sociedad y ésta será su primera aventura en el terreno de las óperas.



Una escena de la extraordinaria producción B. I. P. «RADIO REVISTA 1936» que distribuye Cifesa

En el Gobierno civil

Reunión del Comité Ejecutivo del Monumento a Fernández Caballero

La entrega definitiva la hará el señor Planes el 16 de Julio

A las seis de la tarde de ayer, y con asistencia de la totalidad de sus e'ementos, se reunió el Comité Ejecutivo Pro-monumento a Fernández Caballero.

Por el señor Pérez Mateos se dió cuenta de haber realizado una operación de crédito con el Banco de España y con su garantía personal por la cantidad de 22.000 pesetas, que con las 38.000 que hay entregadas al autor del monumento, señor Planes, constituyen la totalidad del importe de la obra.

Se convino en entregar al señor Planes la cantidad de diez mil pesetas para pago de jornales y materiales que se devenguen hasta el día 16 del próximo mes de julio, fecha en que el autor se ha comprometido de manera categórica para entregar el monumento definitivamente terminado. Las doce mil pesetas restantes les serán entregadas al señor Planes al siguiente día de la recepción de la obra.

Por el gobernador civil señor Rodríguez Soriano se hizo un alto elogio del rasgo del señor Pérez Mateos, comprometiéndole sus intereses particulares para esta obra de murciana, y se acordó constara en acta expresivo voto de gracias por su actuación en este asunto.

Así mismo se acordó realizar una intensa campaña al objeto de obtener fondos para reintegrar la cantidad que en principio se obtiene por la citada operación de crédito con el Banco de España. A tales efectos se habló por el señor Pérez Mateos de la organización de diversos actos que habrán de celebrarse dentro del presente año para ver si es posible conseguir cubrir las 22.000 pesetas. El gobernador prometió interesarse cerca de los Ayuntamientos de la provincia a fin de que éstos contribuyan a esta obra de exaltación de una figura de tanto relieve como el maestro Fernández Caballero.

Desde luego, quedó señalada la fecha del 16 de julio para la recepción por el Ayuntamiento, en nombre de la ciudad del monumento que construye el señor Planes, y de cuya obra según este artista, ya está totalmente terminada la estatua del Maestro que puede ser visitada en el estudio del escultor por aquellos elementos a quien interese.

Catorce pesetas Una sola vez - Todos mecánografos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 81.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández. 10. MADRID.

NOTICIAS

Toma de dichos Ante el párroco de Alguazas se han tomado el dicho el conde industrial don Juan Laocael y la simpática señorita Josefa González. Nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

En San Antonio el Pobre Mañana jueves, festividad de San Antonio de Padua, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en la antigua ermita de San Antonio el Pobre sita en Sta. Catalina del Monte solemne función en honor de dicho Santo. Será orador el R. P. Santos Gues, Guardián del mencionado Convento.

Boletín Religioso

JUNIO—1935 Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de Oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL Día 12 Miércoles.—San Juan de Sahagún VELA Y ALUMBRADO Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde. Día 12.—En San Antonio. Día 13.—Id.

CULTOS En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores. Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Novena a San Antonio En San Antonio.—Por la tarde a las cinco y media.

En San Andrés. Por la mañana a las siete y por la tarde a la misma hora.

En Lourdes.—Por la mañana en la misa de siete, ocho y media y nueve y media. Por la tarde a las seis y media con solemnidad.

EN LA MERCED Continua con solemnidad en esta Iglesia el novenario que la Juventud Antoniana y demás fieles de Murcia consagran al glorioso Taumaturgo San Antonio de Padua.

Por la mañana, se rezará la novena en las misas de seis, siete y ocho, siendo esta última de Comunión para los diversos Coros de la Asociación y armonizada por la Sohola Antoniana, a cuyo cargo queda la parte musical del Novenario.

A las siete, Exposición del Santísimo, Estación Mayor, Corona Franciscana, Novena, Responsorio de San Antonio, Reserva e Himno Oficial de la Juventud Antoniana.

En los tres últimos días, habrá sermón.

El día 13, festividad de San Antonio, a las siete y media, Misa de Comunión general para todos los socios de la Juventud y Guardia Antoniana.

Acto seguido, será la bendición de la Infancia Antoniana.

Después del Ejercicio de la tarde, que empezará a las seis y media, se dará a besar la reliquia de San Antonio de Padua.

SERVICIO ESPECIAL DE Vajores Frigoríficos

Para el Transporte de Fruta Blanda a Inglaterra SALIDAS FIJAS SEMANALES DE CARTAGENA PARA LONDRES TODOS LOS MARTES

Junio: 6, «Dago»; 11, «Gundersen»; 18, «Mourino»; 25, «Dago» El presente itinerario puede ser modificado sin previo aviso

Para flotes e informes, dirigirse a sus Agentes:

HIJOS DE M. CONDEMINAS Paseo de Colón, 11 Telf. 11489 11499 BARCELONA Muelle Poniente, 15 Telf. 30208 VALENCIA Pl. G.ª Hernández, 5 Telf. 1960 CARTAGENA Telegramas: «CONDEMINAS»

Contra el frío y la humedad SOLAMENTE CALLEFACCIONES

BRUGAROLAS Técnicamente calculadas—Funcionamiento garantizado—Precios económicos Contamos con montadores especializados. Empleamos materiales IDEAL CLASSIC y TOMBEN Sociedad, 16 MURCIA Teléfono, 1.930

Lotería Nacional Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 11 del corriente, recibidos por telégrafo. Con 120.000 pesetas

- 15.256 Madrid, Barcelona Con 70.000 pesetas
30.411 Ciudad-Real, Granada, Madrid Con 30.000 pesetas
5.184 Granada, Barcelona, Oviedo Con 2.000 pesetas
38.508 Sevilla.
24.867 Valencia. La Línea, Córdoba, Granada.
10.391 Madrid, Barcelona.
81.248 Madrid, Coruña, Soría, Torroax.
2.598 Barcelona, Berga, Cezalla.
1.776 Estella, Maiorcas, La Línea, Valladolid.
32.457 Barcelona, Córdoba, Valencia.
18.049 Madrid, Jerez, Málaga.
28.786 Barcelona, Córdoba.
20.430 Valencia, Barcelona, Sevilla.
18.842 San Sebastián, Madrid, Llodregat.
17.254 Valencia, Barcelona, Málaga, Melilla.
8.370 Briviesca, Barcelona, Salamanca, Zaragoza.
8.135 Mallorca, Gijón, Cartagena, Bilbao.
80.409 Ciudad Real, Totana, Alcantarilla, Castejón.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 10 de Junio de 1935. REGIMEN DE EMBALSE

Table with columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuensanta, Quipar, Talave, Fuencas, Coreovado.

Boletín Meteorológico TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 11 de Junio de 1935: A las 9 de la mañana... Máxima... 35,0; Mínima... 16,4

HUMEDAD RELATIVA A las 9 de la mañana... 31%; Máxima... 95%; Mínima... 10%

PRESIÓN ATMOSFERICA A las 9 de la mañana 757,0 mm; A las 0 horas 754,8 mm; A las 18 horas 753,1 mm

PSICROMETRO A las 9 de la mañana.—Seco: 27,4; Húmedo: 16,6. Diferencia: 10,8. Humedad absoluta del aire: 8,69 mm. Punto de rocío 9,2. Evaporación: 10,2 mm.

Viento superior Noroeste.—Viento inferior Noroeste. Estado general del tiempo: Cielo despejado.

El mejor insecticida Si quiere acabar de un modo fainante con mosquitos, chinches, hormigas y demás parásitos adquiera hoy mismo en el Bazar Murciano un bote de «ECLAIR» (El Relámpago).—Precio: 0,70.

Antonio de la Peña MEDICO-OCULISTA Consulta de once a una SAN LORENZO, 11

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Miércoles 12 de Junio.—Tarde a las 7 :— Noche a las 10 y cuarto Revista sanora en español, y la magistral producción, honra de la Cinematografía española, El negro que tenta el alma blanca Hablada y cantada en español por ANTONITA-COLOMÉ, MARINO BARRETO y ANGELILLO. Dirección: BENITO PERROJO Butaca 1'00. General 0'20

Exploradores de España

Las actividades del sábado El sábado, 8 del actual, en nuestro Club local, y a las 20'15 promulgaron las actividades que, desde principio de curso vienen celebrándose todos los sábados. Fué charlista el scout del clan Clero, José María Romero (Delfín) que después de ser presentado por el Comisario Local, habló sobre el elefante y sobre sus características principales. Después el Comisario Local hizo un resumen de la disertación anterior y habló sobre el cercano campamento de España, sobre el que hizo unas cuantas indicaciones. Anunció la excursión del día 9, como la última obligatoria del curso, y acabaron estas actividades con una ovación, que tributó el gran número de asistentes. JOAQUIN SOLER SERRANO

Contra la polilla Adquiera hoy mismo SAGO GUARDARROPA «SIEMPREFINO».

El mejor insecticida No se vende a granel Está aromatizado y produce efectos instantáneos Se vende a precios increíbles en el BAZAR MURCIANO Bote de medio litro, 3'25 pesetas Bote de un litro, 5'25 pesetas Bidón de cinco litros, garantizados, 20 pesetas. Timbre incluido.

Y NO KAEI Sigue llamando la atención del público este automóvil fantasma que ha introducido en Murcia «El Bazar Murciano».

El público se estaciona maravillado a las puertas del establecimiento, y termina por adquirir el juguete, convirtiéndose al poco en propagandistas del mismo. Precio seis pesetas; niquelado siete

GRATIS absolutamente GRATIS FORMULA SEGRETO preparación eficientísima, inofensiva, maravillosa Champolng que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo al que solicite del Apartado 10.040. MADRID.

Gratis absolutamente GRATIS

Patatas 0'17; tomate: 0'35; bayetas 0'35; pimientos menudos 1'15; pimientos gordos 1'00; bonitos 0'00; ahirivias 0'30; nabos 0'00; cebolla seca 0'00; guisantes 0'40; alcachofas 0'30; habas 0'00; ajos secos 1'40; apio 0'00; cardos 0'00.

FRUTAS Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'00; peras 0'60; peretas 0'40; albaricoques 0'20; nisperos 0'00; cerezas 0'60; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'25.

GENEROS DE CUENTA (Docena) Calabazas totanera 12'00; Calabazas tierzas 0'50; pepinos 1'30; cebolla tierna 0'90; berenjenas 0'00; ajos tierros 0'00; lechugas 0'60; coles 0'00; coliflores 0'00; rábanos 0'40; acelgas 0'25.

PESCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 5'00; Meru 5'00; Emperador 4'00; Berugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Palpos 1'80; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Májol 3'00; Magres 0'00; Bonito 2'50; Golondrinas 1'40; Basalao 0'80; Salmonetes 6'00; Sardina 1'00; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chibrote 0'00. Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'00; Lengüados 8'00.

Cupón-Anuncio de la GRAN RIFA BENEFICA

organizada por la «ASOCIACIÓN DE CABALLEROS CARMELITANOS DE MURCIA, en comunión con el sorteo de la Lotería Nacional del día 1 de Julio próximo. («Gaceta» del día 2 de Febrero último.)

Por 1'15 Ptas. (timbre aparte) puede Vd. ser propietario de DOCE TAHULLAS EN LA HUERTA DE MURCIA

Todo detalle en los billetes de esta rifa Lea Vd. a la vuelta.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alhileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1895.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

Table with columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1874 to 1934.

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1935. Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVEDE

La Maquinista de Levante

Sociedad Mixta-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890 Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'80 caballos



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Los ministros celebran Consejo

Se aprueban las instrucciones a que deberán ajustarse los delegados españoles en las negociaciones con Francia

Se da cuenta de que en dos meses han descendido los gastos en 71 millones de pesetas. Los petróleos y el tratado con Rumania

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo bajo la presidencia de Lerroux.

La reunión comenzó a las diez y media de la mañana, terminando a la una y media de la tarde.

Lucea dijo a su salida que la reforma constitucional estaba en marcha, y que el jueves celebrará un Consejo especial dedicado al estudio de la ponencia que traerá Dadaide.

Se aprobó la distribución de fondos en el mes de Junio, que arroja una baja en los gastos de 42 millones de pesetas, que en unión de los 29 millones de pesetas correspondientes a Mayo suman 71 millones de pesetas de reducción de los gastos, en dos meses.

Se autorizó a Dadaide para tratar con los herederos de Perez Galdós sobre la adquisición de la Casa Museo.

El acuerdo obedece a haberse tenido noticias de algunas ofertas hechas por extranjeros.

Rocha informó sobre los acuerdos entre Bolivia y Paraguay y de otros asuntos de actualidad política internacional.

Se aprobaron las instrucciones que se trasladarán a los delegados españoles que han de intervenir en las negociaciones comerciales con Francia, las cuales van a reanudarse dentro de breve plazo.

Referencia oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes.

Gobernación.—Nombrando comisario general de la séptima región, con residencia en la Coruña a don Ricardo Castro Feino.

Concediendo el uso de la bandera nacional al Cuerpo de Seguridad.

Guerra.—Proponiendo la presentación las Cortes de un proyecto rectificando el deslinde del cuartel de la Merced, de Huesca.

Marina.—Nombrando director de la Escuela de Guerra Naval al central mirante Indalecio Nuñez.

Autorizando al ministro para concertar mediante concurso, con carácter reservado, el suministro de torpe

Estos cupones se publicarán diariamente en este periódico, hasta llegar a cuatro series de cinco cupones, numerados del 1 al 5.

El portador de cada una de estas series completas de cinco CUPONES, tiene derecho a la adquisición de un BILLETE de esta RIFA franco de timbre.

Los nuevos suscriptores de EL TIEMPO, pueden adquirir GRATIS un BILLETE de esta RIFA con las condiciones que explicarán en la Administración.

Estos cupones, sólo podrán cambiarse por los BILLETES de la RIFA en el domicilio del Presidente de la ASOCIACION DE CABALLEROS CAROLITANOS DE MURCIA, Avenida de Canalejas, n.º 2, Farmacia, Murcia.

FUNDACION DE PENSIONES PARA ESTUDIOS EN INSTITUTO, SEMINARIO Y NORMALES, ESCUELA CATORCENA Y CINE MORAL, PENSIONES PARA AMPLIAR ESTUDIOS LOS OBREROS Y ARTISTAS.

dos para la fabricación nacional con destino a buques y aviones de la Armada.

Justicia.—Modificando el artículo octavo del Decreto que regula el reparto de asuntos criminales en Madrid y Barcelona.

Obras públicas.—Autorizando la realización, por administración, de determinados ensayos de enarenados en Fuerte Ventura.

Aprobando la construcción mediante subasta de las obras del canal de Viar, y de una sección del ferrocarril de Jerez a Almagren.

Comunicaciones.—Decreto sobre atribuciones de la Junta de jefes.

Trabajo.—Concediendo la Gran Cruz de Beneficencia a Francisco Javier Morata y Francisco Perez Fernandez.

Organizando la Junta facultativa de Sanidad.

Creando un Patronato para procurar socorros a los parados involuntarios, a los que no les alcance ninguna otra medida contra el paro.

Industria.—Autorizando a la Compañía de fosforos para importar 67 toneladas de estearina.

Diciendo normas para la importación de maíz.

Propuesta de prórroga del modus vivendi entre España y Turquía.

Dando nuevas instrucciones para las negociaciones comerciales con Francia.

Las negociaciones hispano-rumanas

Las negociaciones entre España y Rumania avanzan, aunque supeditadas a los contratos de petróleos.

Desde luego el Gobierno está dispuesto a no firmar contratos de petróleos, sin que estén convenidas las compensaciones.

Se trata de ampliar las exportaciones, aparte de hacer efectivos los créditos contra rumanos que se encuentran bastante atrasados.

Ampliación al Consejo

La ponencia de Dadaide sobre la revisión constitucional se basa en el discurso pronunciado por Alcalá Zamora.

Según parece esta cuestión quedará terminada el jueves.

—Ante las dificultades que han surgido para aprobar el proyecto que autoriza a las Compañías de ferrocarriles para emitir Obligaciones, se discutirá buscándose otra solución hasta poder afrontar definitivamente el problema del estatuto ferroviario.

Es posible que se haga una emisión de bonos para auxiliar a las compañías.

A este objeto dispondrá conferenciarse con los jefes de las minorías gubernamentales para buscar la conformidad.

Portela indicó la conveniencia de construir cuarteles de la Benemérita, de tipo único, revestidos de las garantías precisas.

Estos cuarteles urgen especialmente en Asturias.

El acuerdo no llegó a concretarse.

—El proyecto de protección a la industria nacional establece auxilios mediante préstamos y exenciones.

También establece el proyecto de subvenciones pero Chapaprieta se opuso,

La Junta de Sanidad la formarán tres representantes de diversos sectores sociales, tres patronos y tres obreros.

Las negociaciones con Francia se reanudaron en virtud de peticiones francesas sobre los automóviles.

En otro Consejo se tratará de suavizar la prohibición de autos políticos, aunque se cree que el domingo no se celebrará ninguno.

La concentración ojedista de Medina del Campo, también será suspendida seguramente.

Lucia manifestó que esta indecisión en cuanto a la organización del acto derechista de Valencia, pues en esos actos se gasta mucho dinero, y teme que el Gobierno lo suspenda

Lerroux y Alcalá Zamora

Lerroux estuvo despatchando con Alcalá Zamora promulgándose la ley de congelados.

Entre los decretos que se firmaron figuraban varios ascensos de personal de Hacienda y uno ditiendo normas para la exportación de capitales propiedad de extranjeros.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 11

Por telégrafo de la noche	
Interior 4 %	78'00
Amortizable 5 %	95'25
Idem 4 %	85'60
Banco de España	595'00
Tabacos	288'00
Franeos	48'40
Libras	88'10
Dollars	7'35
Liras	60'57

Farmacias de guardia

—(—)
DIA 12 DE JUNIO
Por la noche.—Ortiz y Martinez Alonso.

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Se discute y es aprobado el presupuesto de Marina

También comienza la discusión de la Ley contra el paro obrero

Por telégrafo

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Alba. Hidalgo denuncia que hubo confabulación en la quiebra de la fábrica de hilados Torráz de Barcelona, para estafar a los acreedores dos millones de pesetas.

Casaneva dice que intervienen los Tribunales de Justicia en este asunto.

Se discute el presupuesto de Marina, interviniendo Mangiano y Carranza. El primero censura el que no se acrecienta la potencia naval, y el segundo aboga por la reorganización de la Armada.

Les contestan Rodriguez de Viguera y Royo Villanova.

El ministro de Marina, afirma que el Presupuesto es provisional y que el próximo lo estudiará personalmente.

Después de un breve debate queda aprobado todo el Presupuesto.

Salmon da lectura a la Ley sobre reforma de los Jurados mixtos.

Se discute la ley contra el paro, acordándose celebrar una sesión nocturna para activar este debate.

Basilio Alvarez consume un turno, pronunciando un extenso discurso, exponiendo la triste situación de los pescadores gallegos y de la industria ganadera.

Aboga porque se promuevan obras, censurando la suspensión de las oposiciones.

Pinta con marcados caracteres la trágica situación de muchos hogares, que se encuentran en la miseria y que engendrarán el comunismo.

Diaz Ambrosia y Sierra Martín también combaten el proyecto, levantándose la sesión a las ocho y media.

Se acuerda reanudar la sesión a las diez y media de la noche para continuar la discusión de la ley del paro.

Petición de mano

Por don Maximiliano Caballero Espín, Veterinario de Bullas y para su hijo el joven Maestro Nacional don Antonio, ha sido pedida la mano de la bella señorita Juanita Moreno Muñoz, sobrina del culto Médico del Manicomio Provincial don Raimundo Muñoz Sánchez.

Entre los futuros esposos se cruzaron valiosos regalos.

El acto se celebró en la mayor intimidad.

Felicitemos a los novios y respetivos familiares.

Ayuntamiento de Murcia

Nota Oficiosa

Reunidos los señores representantes de las fuerzas vivas de la Capital, bajo la presidencia del alcalde, para tratar de la suscripción abierta con motivo de la adquisición de la Bandera que ha de regularse por suscripción popular a las fuerzas de la Guardia Civil de esta Comandancia, se acordó con el mayor entusiasmo adherirse a tan justo homenaje y que en cada centro o corporación se abra una suscripción especial a tal fin, partiendo, dado el carácter popular de la misma, de la cuota mínima de diez céntimos. Los productos de dichas suscripciones parciales y las correspondientes listas, serán entregadas en el Gobierno Civil hasta el día 30 del corriente mes de Junio.

Perfumeria Gal

Compre todos sus productos en Bazar Murciano

El crimen de Málaga

El autor afirma que no fue un delito político

Por telégrafo de la tarde Málaga.—Fue trasladado al cementerio el cadáver del directivo de Falange El pañol y comerciante, José Soto, para evitar que se organizaran manifestaciones durante el entierro.

La víctima iba a contraer matrimonio dentro de un mes con una distinguida señorita.

El agresor declaró que el crimen no fue político y que lo motivó una discusión que tuvieron, porque Soto no le liquidaba ciertas deudas atrasadas.

Añadió que aunque perteneció a Falange Española, solo se dio de alta por asistir a la tertulia que frecuentaba Soto.

Ayer en Zaragoza

El Levante vence al Barcelona

Por telégrafo de la noche Zaragoza.—Jugaron en Terrero de Barcelona y el Levante de Valencia en partido de desempate.

Los valencianos hicieron un gran partido, ganando a los de Barcelona por tres a cero.

Con esta victoria el Levante se clasificó para la semifinal, en unión del Sabadell, Osasuna y Sevilla.

Choque de un tranvía con un taxi

Resulta una mujer muerta

Por telégrafo de la noche Barcelona.—En la calle de Balleu chocaron un tranvía y un taxi.

Una mujer que ocupaba el taxi recibió tan tremendo golpe, que quedó muerta en el acto.

